Состояние условий и охраны труда в 2016 году
В 2016 году проводилась аттестация по условиям труда в 2 лесхозах (ГАУ «Калининский лесхоз», ОГУ «Петровский лесхоз»), всего аттестацию прошли 18 лесхозов (79%).

Финансирование на мероприятия по улучшению условий и охраны труда в лесхозах области из федерального и областного бюджетов отсутствует и производится за счет собственных средств по тарифному соглашению, прикладываемому к коллективному договору.
Всеми лесхозами области производятся обязательные предварительные, при приеме на работу, и периодические медицинские осмотры работников.

Руководители лесхозов совместно с профсоюзной организацией раз в год проводят анализ производственного травматизма, а так же проводят проверку выполнения коллективных договоров и соглашений по охране труда.

Обеспеченность работников спецодеждой, спецобувью и средствами индивидуальной защиты в 2016 году составила 63%

В 2016 году произошел 1 несчастный случай в ГАУ «Черкасский лесхоз». При раскряжевке вальщик леса Подтабачный А.И. получил порез ноги от отлетевшей от сучка дерева работающей бензопилы. По заключению из районной больницы травма не является тяжелой.
Все руководители лесхозов своевременно проводят обучение по охране труда и инструктажи на рабочем месте. 
В целях предупреждения производственного травматизма на производстве в 2015 году министерством на базе ОГУ «Вязовский учебно-опытный лесхоз» было организовано и проведено обучение руководителей лесхозов и производственных участков в количестве 19 человек по охране труда и вопросам снижения производственных рисков в лесном хозяйстве. Выданные удостоверения действительны в течении 3-х лет.
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