Обзор обращений граждан за IV квартал 2016 года
в министерстве природных ресурсов и экологии области


В течение IV квартала 2016 года в министерство поступило 124 обращения граждан (125 вопросов).

Рассмотрение обращений, поступивших в министерство  и требующих детального рассмотрения, проводится с выездом на место. С выездом специалистов на место рассмотрены 30 обращений, заявителям направлена информация с разъяснениями.


В 25 обращениях содержались вопросы, решение которых не входит в полномочия министерства. Указанные обращения в установленный законодательством срок были направлены на рассмотрение по принадлежности, для решения поставленных вопросов с извещением заявителя.


По 121 обращению граждан были даны разъяснения.


Сроки рассмотрения граждан по 16 обращению граждан перешли на январь.
Министерством проводится анализ поступивших обращений, на основании которого принимается  решение о необходимости  проведения природоохранных мероприятий. По фактам, содержащим признаки административных  нарушений, принимаются меры реагирования.

Наибольшее количество рассматриваемых министерством  жалоб и обращений относится к вопросам охраны окружающей  среды: загрязнение окружающей среды (сбросы, выбросы, отходы), размещения отходов производства и потребления (63%); нарушения требований водного законодательства (19%); особо охраняемых природных территорий (7%); лесного законодательства (11%).
В основном ответы на рассмотренные министерством обращения граждан носили разъяснительных характер.

При рассмотрении поступивших обращений за отчетный период решены положительно 9 обращений (9%), в остальных случаях заявителям даны разъяснения.

Для принятия мер по ликвидации несанкционированных свалок министерством проводятся рейдовые проверки, осмотры и обследования территорий муниципальных районов на предмет выявления  на рушений природоохранного законодательства при обращении с отходами, рассчитываются суммы накопленного экологического ущерба, причиненного окружающей среде для предъявления его к компенсации, а также принимаются другие меры реагирования по устранению нарушений природоохранного законодательства.

За 2016 год проведено 179 проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей. За выявленные нарушения привлечено к административной ответственности 112 виновных юридических и физических лиц, в отношении которых было наложено штрафов на сумму 1530,5 тыс. руб. Взыскано с учетом ранее наложенных штрафов 4101,7 тыс. рублей. 
Государственными инспекторами министерства в ходе рейдовых мероприятий, в том числе с участием правоохранительных органов, выявлено 503 несанкционированных свалок и стихийных мест размещения отходов на землях различных категорий общей площадью 137,4 га.

Материалы рейдовых мероприятий  переданы для принятия мер в федеральные и муниципальные органы власти, осуществляющие государственный и муниципальный земельный надзор, а также в органы прокуратуры. В результате принятых мер общая площадь зачищенной от свалок территории составила 35,7 га, ликвидировано 257 несанкционированных свалки. При этом сумма предотвращенного экологического ущерба составила 34 млн. 689 тыс. рублей. 
Профилактические работы по предупреждению лесных пожаров на территории Саратовской области  выполняются в соответствии с Планами тушения лесных пожаров лесничеств области и Сводным планом тушения лесных пожаров на территории Саратовской области в 2016 году.

С начала пожароопасного сезона в электронных СМИ размещено 
477 статей, в печатных СМИ – 107 статей, на телевидении – 28 видеороликов, на радио – 702 аудиоролика, населению прочитано 144 лекций, распространено 13105 листовок, проведено 4273 беседы с гражданами.
Утвержден и ведется личный прием граждан руководителем министерства и его заместителями в Правительстве области и министерстве природных ресурсов и экологии области.
С участием министра природных ресурсов и экологии области и его заместителей ежемесячно проводятся выездные приемы граждан в курируемых муниципальных районах (Хвалынский, Базарно-Карабулакский).
За IV квартал 2016 года проведено 4 личных приема граждан и
8 выездных приемов граждан.

